
Ortsbeirat Gertenbach     Gertenbach, 08.05.2026 

 

 

Konstituierende Sitzung des Ortsbeirates Gertenbach am 08.05.2026 

Tagesordnung laut Einladung vom 17.04.2026: 

1. Eröffnung und Begrüßung 

2. Wahl der/des Vorsitzenden (Ortsvorsteherin/Ortsvorsteher) 

3. Wahl der Stellvertreterin/des Stellvertreters der/des Vorsitzenden (stellv. 
Ortvorsteherin/stellv.Ortsvorsteher) 

4. Wahl der Schriftführerin/des Schriftführers 

5. Verabschiedung ausgeschiedener Mitglieder 

6. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 05.03.2026 

7. Verschiedenes 

 

Anwesende: 

Neu gewählte OB-Mitglieder: 

- Lothar Heuckeroth GfG (Gemeinsam für Gertenbach) 
- Matthias Ullrich (SPD) 
- Fabian von Berlepsch (GfG) 
- Jens Gottschalk (GfG) 
- Brigitte Ullrich (Grüne) 
- Anna Rein (SPD) 
- Helmut Herbort (Grüne) 

Bisherige OB Mitglieder, die ausscheiden: 

- Florian Heuckeroth 
- Volker Bindbeutel 
- Doris Wolter 
- Mario Ussia (fehlt entschuldigt) 

Bürgermeister der Stadt Witzenhausen Herr Lukas Sittel 

Publikum: 

- ca. 35 Besucherinnen und Besucher aus Gertenbach 

 



TOP 1. Eröffnung und Begrüßung 

Der noch amtierende Vorsitzende des Ortsbeirates Lothar Heuckeroth eröffnet die 
Sitzung um 19:11 Uhr. 

Er begrüßt die Anwesenden und insbesondere auch den Bürgermeister Lukas Sittel der 
als Wahlleiter die anstehenden Wahlen koordiniert und übernimmt. 

Er übergibt für die nachfolgende Wahl das Wort an Herrn Lukas Sittel, der als Wahlleiter 
die anstehenden Wahlen übernimmt.  

Lukas Sittel stellt fest, dass die Einladung ordnungsgemäß versendet wurde und der 
Ortsbeirat mit den anwesenden Mitgliedern beschlussfähig ist. Er dankt dem bisherigen 
Vorsitzenden für seine Arbeit und startet mit der Wahl des Vorsitzenden/der 
Vorsitzenden. 

 

TOP 2: Wahl des Vorsitzenden Ortsvorstehers/Ortsvorsteherin 

Es wird festgestellt, dass 7 stimmberechtigte Ortsbeiratsmitglieder anwesend sind.  

Vorschläge:  
a) Matthias Ullrich (vorgeschlagen von Anna Rein) 
Bei der Vorstellung seiner Person entschuldigt sich Matthias Ullrich für  ein 
vorangegangenes Anliegen von ihm im Namen des Ortsbeirates, das nicht vorher mit 
dem noch amtierenden Ortsvorsteher Lothar Heuckeroth abgestimmt war. 

b) Lothar Heuckeroth (vorgeschlagen von Fabian von Berlepsch) 

Herr Sittel  schlägt bei 2 Vorschlägen geheime Wahl vor. Diesem wird seitens der 
Ortsbeiratsmitglieder zugestimmt. 

Ergebnis: 

Matthias Ullrich  4 Stimmen 

Lothas Heuckeroth 3 Stimmen 

Damit ist Matthias Ullrich als neuer Ortsbeiratsvorsitzender gewählt. 
Matthias Ullrich nimmt die Wahl an. 

 

TOP 3: Wahl der Stellvertreterin/des Stellvertreters der/des Vorsitzenden (stellv. 
Ortvorsteherin/stellv. Ortsvorsteher) 

Vorschlag: 

Lothar Heuckeroth (vorgeschlagen von Helmut Herbort) 



Abstimmung erfolgt mit Handzeichen, nachdem keine geheime Wahl gewünscht wurde. 

Lothar Heuckeroth wird mit 6 Stimmen bei einer Enthaltung zum stellv. 
Ortsvorsteher gewählt. Lothar Heuckeroth nimmt die Wahl an. 

 

TOP 4: Wahl des Schriftführers/Schriftführerin 

Vorschlag von Helmut Herbort, dass die Schriftführung der Protokolle nach 
Alphabet der Namen durchwechselt und damit jeder ein Protokoll anfertigt, wenn 
er/sie an der Reihe ist. Diesem Vorschlag stimmten alle Ortsbeiratsmitglieder zu. 

Vorschlag: 

Helmut Herbort (eigener Vorschlag unter den o.g. Bedingungen) 

Abstimmung erfolgt mit Handzeichen, geheime Wahl wird nicht gewünscht. 

Helmut Herbort wird mit 6 Stimmen und einer Enthaltung zum 
Schriftführer gewählt 

 

TOP 5: Verabschiedung ausgeschiedener Mitglieder 

Lukas Sittel übernahm die Verabschiedung der ausgeschiedenen Mitglieder 
a) Volker Bindbeutel 
b) Mario Ussia (nicht anwesend) 
c) Doris Wolter 
d) Florian Heuckeroth 

Er danke allen für ihre wichtige Arbeit im Ehrenamt gerade in den aktuellen Zeiten mit 
vielen Herausforderungen. Es wird immer wichtiger sich „einzubringen“ und dies haben 
alle gemacht und dabei die Demokratie und ihre Institutionen unterstützt. 
Kommunikation ist ein sehr wichtiger Baustein in der heutigen Zeit und hier sind gerade 
die Ortsbeiräte mit ihren Mitgliedern vor Ort eine tragende Stütze. 

Anschließend danke er auch den neuen gewählten Ortsbeiratsmitgliedern für ihre 
Bereitschaft für die nächsten 5 Jahre sich einzubringen und somit vor Ort Demokratie zu 
leben. Politik ist auch immer Kompromiss und die Zusammenarbeit ist hier besonders 
wichtig. 

Danach wurde den ausscheidenden Ortsbeiratsmitglieder von den wiedergewählten 
Ortsbeiratsmitgliedern ein kleines Dankeschön überreicht. 

 

TOP 6: Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 05.03.2026 



Das Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 05.03.2026 wurde mit 3 Zustimmungen und 4 
Enthaltungen (neue Ortsbeiratsmitglieder) genehmigt. 

 

TOP 7: Verschiedenes 

a) Übergabe der Akten (hier der Ordner DGH Vermietungen) und der Schlüssel vom 
bisherigen Ortsvorsteher Lothar Heuckeroth an den neuen Ortsvorsteher 
Matthias Ullrich. Matthias Ullrich übergab zeitgleich seinen Generalschlüssel, 
den er als bisheriger Stellvertreter hatte, an Lothar Heuckeroth. 
Die Übergabe fand nach Abschluss der Sitzung statt 

b) Soforthilfemittel. Herr Sittel wies darauf hin, dass die Stadt die Soforthilfemittel 
für die Ortsbeiräte für dieses Jahr mit einem Abschlag von 10 % genehmigt hat. 
Es wurde beschlossen, die Verwendung der Mittel in der nächsten 
Ortsbeiratssitzung zu besprechen. 

c) Termin für die nächste Ortsbeiratssitzung 
Es wurde vorgeschlagen, die nächste Ortsbeiratssitzung im Juni zu planen. 
Matthias Ullrich wird entsprechende Terminvorschläge an die 
Ortsbeiratsmitglieder versenden. 

Die Sitzung wurde um 20: 30 geschlossen 

 

Ortsvorsteher     Schriftführer 

Matthias Ullrich     Helmut Herbort 

 

 

 


